随着疫情逐渐平稳,中 小学陆续开始了正常的学习 生活。但广大师生家长关心 的问题还有很多:学校的卫 生防疫措施做好了吗? 住宿 费退不退、怎么退?今年高考 怎样安排?孩子就业有没有 保障?近日,广东省委教育工 委书记,省教育厅党组书记、 厅长景李虎,就广大师生家 长关心的问题进行答疑。

提醒高考考生注意天气情况

高考越来越近,景李虎表

示,受疫情影响,今年高考在考

试时间、疫情防控和考务组织等

方面均有一些变化。例如,考生

须注册"粤康码",未注册"粤康

码"的不予打印准考证,不得参

加考试;6月23日起,对所有考

生实行考前连续 14 天健康监

测。所有考生须通过省教育考试

院微信公众号每日申报个人健

康情况和行动轨迹。未按要求申

报的考生须提供考前7天核酸

此外,考试入场时间由考前

学生返校后,学校防疫有哪

防疫措施方面,景李虎表

些措施和保障? 住宿费等费用怎

么算?培训机构怎么开课?景李

示,省教育厅要求各地各校抓

好食堂从业人员、宿舍管理人

员等人员的健康管理,每天岗

前进行体温监测;同时,对食

堂、宿舍等人员较为密集场所

进行清洁消毒和通风换气,提

倡食堂分散就餐、错峰就餐

等。每所学校必须达到39条

要求,经属地学生返校工作专

班现场检查合格后方可安排

虎就这些问题一一作了解答。

会对学校防疫进行突击检查

检测阴性证明,方可参加考试。

30 分钟提前至考前60分钟,考

生需注意时间变化,尽量提前到

考点。入场时所有考生须佩戴口



- ●考试入场时间改为考前60分钟
- ●须注册"粤康码"才可打印准考证
- ●对所有考生实行连续14天健康监测

羊城晚报记者 孙唯 通讯员 粤教宣

验收后培训机构可线下教学

对于住宿费等收费方 面,景李虎明确,住宿费不得 跨学年或学期预收。已按学 年或学期收取的住宿费,学 校根据 2020 年春季学期实 际情况在本学期结束之前合 理减退。住宿费每学年按 10 个月300天(每学期按5个 月150天)计算。学校需根据 2020年春季学期学生统一安 排返校日至本学期结束日按

分给予清退。

景李虎强调,学校不得借 疫情防控名义擅自增设收费 项目、扩大收费范围、提高收 费标准,不得违规乱收费,代 收代支及服务性收费按照规 定据实结算,定期公布。如果 学校违规乱收费,学生家长可 格监督部门举报。

在培训机构开课方面,景 李虎表示,各地校外培训机构 经所在地县(市、区)新冠肺炎 防控统一组织卫生、教育、人 社、市场监管等部门进行验 收, 地级以上市新冠肺炎防控 指挥机构审批同意,可开展线 下教学活动。开展线下教学活 动后的疫情防控监督管理工 作,由机构所在地县(市、区) 新冠肺炎防控指挥机构负责。 目前,各地按照省里的部署, 正在有序推进校外培训机构复 课复学工作。

自然日计收住宿费,多出部

向当地教育主管部门或者价

已为毕业生提供超 325 万岗位

据了解,今年广东高校应届 毕业生约60.3万人,比去年增 加 2.7 万人,加上外省和归国留 学生,意愿在粤求职的毕业生预 计超过80万人。受疫情影响, 今年就业形势复杂严峻。那么, 对于想要在广东就业的同学来 说,广东有哪些利好措施?

景李虎表示,省教育厅在疫 情期间及时出台 13 条稳就业措 施,多部门联合聚力,打出"组合 拳",为做好高校毕业生就业工 作提供政策保障。此外,今年广 东扩大硕士研究生和普通高校 专升本招生规模,其中硕士研究 生招生计划持续增长,专升本招 生计划同比增加 2.5 万多人。将 高校毕业生参军入伍征集比例 由去年占全省征集总数的 12% 提高至15%,落实入伍补助和 退役后专升本、考研加分、推免 研究生、定向招录系列优待政 策,用好现行学费补偿与减免、 落户等鼓励措施。扩大"三支一 扶""西部计划""特岗计划"等 基层就业项目的招录比例。

景李虎介绍,广东依托"数 字广东"完善高校毕业生就业创 业智慧服务平台,为广大毕业生 提供全员、全过程、全方位的线 上服务指导,学生可在线办理求 职就业全套手续。同时,省教育 厅大力开展网络招聘活动,截至 6月11日,面向全省2020届高 校毕业生举办600场招聘会,累 计提供岗位 325.8 万个。此外,

省教育厅还根据疫情防控情况, 组织各高校有序恢复线下招聘 活动。

对于困难毕业生,省教育厅 落实择业期和困难毕业生就业 帮扶政策,摸清家庭困难毕业生 底数,建立帮扶台账,做到分类 帮扶、精准发力,做好建档立卡 困难毕业生就业兜底工作。建立 校(院)领导、专业教师、辅导员 等全员参与的"一生一策一导 师"精准帮扶机制。开发 1000 个基层就业创业服务岗位,优先 招聘家庭困难毕业生。举办"送 岗圆梦"困难毕业生网络招聘专 场,充分挖掘校友、行业企业等 社会资源,加大为困难群体推荐 岗位的力度。

国务院教育督导委发布预警:

严防学生溺水事件发生

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道:近日,重 庆潼南区发生8名小学生溺亡事件,引发社会 关注。22日,国务院教育督导委员会办公室特 发布 2020 年第 3 号预警, 提醒各地、各有关 部门和学校务必引以为戒,认真落实防溺水工 作各项要求,尽最大努力防止此类事件发生。

国务院教育督导委员会办公室提出三方面要求完

一是宣传教育要落细。各地教育部门和 学校要结合当地实际,广泛宣传防溺水知识 和溺水危害,引导广大学生珍惜生命,远离危 险水域。要采取多种形式,反复提醒学生在放 学后、周末和节假日不要私自下水游泳,更不 要到无人看护水域玩耍;遇到他人溺水要沉 着应对,以最快速度寻求大人帮助,不要贸然 盲目施救,造成更大悲剧

二是家长监护要落实。各地教育部门和学 校要充分运用家长委员会、家长学校等,通过 家访、家长会、电话、短信、微信、发放告知书 等方式,及时向家长进行防溺水风险提示,督 促家长增强安全意识和责任意识, 准确掌握 孩子行踪。切实做好对未成年子女的教育和 监管,严防离校期间溺水事件的发生

三是风险防控要落地。地方各级党委政府 要加强统筹协调, 健全联防联控机制, 加强重 点水域隐患治理。特别是南方河网密集地区, 要及时发布风险提示和预警、完善各类安全防 护设施,加强日常巡查,切实做到及时发现险 情,妥善做好应急处置。

21 日 15 时 30 分左右,重庆市潼南区米 心镇报告该镇童家村涪江河坝水域发现有人 落水,随后,多支救援力量赶赴现场进行搜 救。截至22日7时10分,经全力搜救打 捞,8名落水青少年全部打捞出水,均已 无生命体征。当地发布的情况通报显示, 终造成8人溺亡的惨剧。



2020年6月23日/星期二/广州新闻全媒体编辑部主编 责编 冯茵/美编 湛晓茸/校对 何绮云

开行业先河,一流的企业做标准

月22日,碧桂园 旗下干玺集团打造的 ODDOM天降美食王 国机器人餐厅综合厅在 广东顺德正式开业

7款机器人产品首次亮相

今年1月,千玺集团首家机器

人中餐厅旗舰店在广州开业,而

这次开业的机器人餐厅综合体则

是又一次升级迭代,餐厅涵盖中

餐、火锅、快餐三大业态,粉面机器

人、早餐机器人、咖啡机器人等7款

餐饮机器人首次亮相。其中,粉面机

器人出餐效率可达120份/小时,早 餐机器人出餐效率达25秒/份,咖啡

取餐机器人等14款设备实现了迭

代升级,升级后的机器人更加稳

定、高效。例如,第二代汉堡机器

人出餐效率提高至20秒/个,比当

前快餐行业巨头的出餐效率 (约

30-40秒/个)快了将近一倍;火锅

区双臂配餐机器人传菜能力也从

第一代的400盘/小时提升到了

850盘/小时, 真正实现了配菜立

等可取

此外,汉堡机器人、火锅双臂

机器人出餐效率达到45秒/杯。

14款机器人产品全面升级



罩,逐一检测体温,核查准考证、

身份证。低风险地区的考生进入

考场就座后,考生可以自主决定

是否继续佩戴; 非低风险地区、

备用隔离考场的考生要全程佩

原因,今年多项考试推迟,高考

后还有艺术校考、强基计划测

试、综合评价测试等多个类别考

试,需参加这些考试的考生,要

统筹规划好作息时间,密切关注

报考院校信息,积极调整心态,

科学合理安排。此外,7月广东很

大可能会面临台风、暴雨等极端

天气的影响,考生需提前关注天

学生返校,不通过验收的不安

所有中小学校均已配备兼职

卫生健康副校长、卫生健康联

络员;所有学校已与医院定点

挂钩,建立师生就诊绿色通

道。在学生返校前后,各级政

府学生返校工作专班及各部

门不发通知、不打招呼、不听

汇报、不用陪同接待、直奔基

层、直插现场,加强对各级各

类学校疫情防控工作进行督

导检查和指导,及时发现存在

的问题,督促整改落实。

景李虎表示,目前,广东

气情况,做好防护准备。

排学生返校。

景李虎提醒考生,由于疫情

戴口罩。

"别让人类去做机器干的活。"21年前,科幻电影《黑 客帝国》里的这句台词引人深思,机器人正在逐渐融入我

6月22日,碧桂园旗下千玺餐饮机器人集团

件融合、人机 融合,较好达成了机器 人实际应用过程中的运动 精确性、作业平稳性、布局多样性, 在目前餐饮机器人行业中技术最 先进、业态最完整、产品最丰富,不 仅在很多方面填补了行业空白,还

5月,碧桂园成立千玺机器人餐饮

厅里涵盖了研发专利数超过500 个,从单机设备到产品系列,这里 面蕴含的科技力量很深。

中国科学院赵淳生院士评价 说:"千玺机器人餐厅创新地实

当天, 千玺集团旗下智源机器

人科技有限公司研发生产的第二

代煲仔饭机器人和迷你雪糕机器

人,在全国率先获得由国家机器人

检测与评定中心颁发的系统集成餐

饮机器人CR (China Robot Cer-

tification)证书,开创了行业先河。

是国内一流水平的机器人领域专

业检测机构,未来CR标志也将作

为中国机器人认证的统一标志。

产颁全国首张系统集成餐饮机器

国家机器人检测与评定中心

(下称"千玺集团")打造的FOODOM天降美食 王国机器人餐厅综合厅在广东顺德正式

具有标杆意义和研究价值。

全世界创造美好生活产品的高科 技综合性企业"未来新定位,同年 集团, 短短一年时间千玺集团就 实现了从研发制造、系统搭建到 整体运营"从0到1"的快速推进。

经理戴相录博士在接受羊城晚报 记者采访时谈到:"我们是全球第

们诸多的生活与商业场景。

现了软硬 开业。

在这里,你看不到后厨里挥汗 如雨的厨师、忙乱上 菜的服务人员, 餐厅面积

2019年年初,碧桂园提出"为

千玺机器人餐饮集团助理总 一个机器人餐饮综合体,整个餐

人CR证书,一方面代表了国家权 威机构对千玺餐饮机器人的正式

认可;另一方面也体现了千玺集团

开行业先河:食品机器人行业首个标准发布

在餐饮机器人行业的领先地位。 当天活动现场还正式发布了 《食品领域机器人系统安全认证技 术规范》,这一《技术规范》由国家机 器人检测与评定中心等单位联合千 玺集团旗下智源科技公司共同制 定,是国内食品机器人领域的首个 技术规范, 对于推动中国餐饮业智

慧转型、高质量发展有着重要意义。

约2000平方米,炒锅机器人、煲仔饭机器人、粉面机器人 等20余种核心技术自主研发的餐饮机器人设备帅气亮相 '上岗",可同时为近600人带来充满未来科技感的就餐 体验,提供近200种各式菜品,实现最快20秒即刻出餐。

传统餐饮行业属劳动密集型产业,面临着人力成本 逐渐增长、人员流失率高、管理效率偏低等挑战,再加上 我国劳动年龄人口减少、工作环境差,重复繁重、缺少技 术含量的工作越来越难吸引年轻人。正是如此,可解放 人手、带来更先进生产力的餐饮机器人,成为行业升级 转型的希望与关键。

进军智慧餐饮,碧桂园又迈出了具有里程碑意义的 -步,而碧桂园干智慧餐饮的野心显然不会止步干此。 碧桂园集团助理总裁兼干玺集团总经理邱咪在发 布会上称:"碧桂园作为唯一一个从研发、生产、运 营到供应链整个体系的餐饮集团,将致力于 打造全球最大的集开发、生产、运营、

供应链体系于一体的智慧餐 饮集团,朝着全球最 大餐饮公司的 双臂煲仔饭机器人正在工作 迎宾机器人,萌萌哒,很可爱

中,据食客反映"出品可真不错"

强强联手,与北辰集团、西门子开展战略合作

6月22日,千玺集团与北京北 辰实业集团有限责任公司(简称 "北辰集团")联合宣布,将围绕北 辰集团旗下所有会展中心智慧餐 饮供应展开全面战略合作

北辰集团是中国复合地产的 领先品牌和中国会展业领军企业, 接待服务过北京奥运会、APEC领 导人峰会、杭州G20峰会和"一带 一路"国际合作高峰论坛等众多国 际国内重大会展活动。千玺集团人 驻,作为主要餐饮机器人供应商为国 家会议中心二期提供24小时智慧餐 饮服务, 这将成为中国餐饮机器人 走向世界的标志性事件和里程碑。

当天,千玺集团还与西门子(中 国)有限公司签署战略合作协议,双 方拟发挥各自领域优势,合作研发 建立首个创新性智慧餐饮行业物 联网平台,对传统餐饮行业的生产 方式、运营模式与生态链进行创新 重构,构建智慧餐饮行业新生态。

我们发现,在一个领域取得骄人成就的领先者,在切 换赛道后,往往还是会比一般人更容易成功,这是强 者恒强的道理。

园要进军智慧餐饮市场

碧桂园夺得地产主业桂冠后,转而 提质控速、行稳致远、提质发 展多元化,如"老虎插上翅膀", 给行业巨大的想象力与 冲击力,让市场更为 期待。



穿过人流来到 桌旁送餐

碧桂园打造全球最大的智慧餐饮集团

千玺机器人餐饮集团副 总经理肖然博士在接受羊城 晚报记者采访的时候谈到:"预 计2020年我国餐饮市场规模将 突破5万亿元。然而市场极为分 散,作为万亿市场来说,前一百 强餐饮加起来不够5%市场。全 世界餐饮放在微缩环境来看, 是缺乏巨头寡头的行业市场。 同时,随着人力成本逐渐增长, 未来机器人更为稳定、高效、智 能的优势会更明显,这正是机 器人餐饮发展的巨大风口。

6月22日, 千玺集团正式发 布了机器人餐饮发展战略,提出 要通过科技手段,以机器人为切 入点,提供先进的餐饮业服务升 级解决方案,致力于打造全球最 大的集开发、生产、运营、供应链 体系于一体的智慧餐饮集团。 2020年,千玺集团机器人餐厅将 以中央厨房为依托,进一步覆盖 粤港澳大湾区,同时实现机器人 单机设备的批量量产,预计量产 单机机器人设备约5000台。

千玺集团未来业务布局

主要集中在以下三个方面:-是供应餐饮机器人单机设备,广 泛应用于酒店、景区、医院、社 区、学校、写字楼等公共区域;二 是线下开设FOODOM机器人 餐厅; 三是提供传统餐饮空间 智慧化改造的整体解决方案。

千玺集团将通过机器人 餐厅、单机设备这"两翼",打 造与之对应的核心供应链和 集成智慧化运营体系,实现供 应、生产、运营的产业链闭环, 全力开拓智慧餐饮市场。

多元化并进实现完美闭环,如"老虎插上翅膀"

千玺集团进军餐饮机器人 并非孤立发展, 而是依托碧桂园 集团多元化业务资源, 打造上下 游全产业链闭环, 用碧桂园集团 总裁莫斌的话来说,就是"如果说 主营业务是老虎, 那么新业务就 是翅膀,'老虎插上翅膀',新业务

会给主营业务带来更大的价值"。 此次机器人餐厅综合体开 业,是碧桂园进军高科技领域 的重要里程碑。"科技是推动人 类社会进步的原动力。"碧桂园 集团创始人表示,碧桂园要努力 成为一家高科技企业,助力中国

智造、中国创造,因为"这是一条 对人类社会进步有帮助的路, 它代表着更先进的生产力,未 来一定有发展的机会"、"机器人 事业是一个从无到有的过程,我 们要走在前列,成为高科技的 企业,这是我们的希望所在"。



文/羊城晚报记者 詹青 图/受访者提供

送菜小车